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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 16 SETTEMBRE 2008 
 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 108) 
 
LXXVIII Sessione straordinaria 
 
 
 
 L’anno 2008, il giorno 16 del mese di settembre, in Perugia, nella 
sede consiliare di Palazzo Cesaroni  in Piazza Italia, previa convocazione 
nelle forme e nei termini di legge prot. n. 3355/2008 del 10 settembre 
2008, si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria 
per la trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui 
alla convocazione medesima. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.53. 
 
 
 Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
 
 Funge da Segretario il Consigliere Ronca. 
 
 
 Sono presenti n. 17  Consiglieri: 
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1) Cintioli Giancarlo; 2) De Sio Alfredo; 3) Dottorini Olivier Bruno; 4) 
Gilioni Mara; 5) Girolamini Ada; 6) Lupini Pavilio; 7) Nevi Raffaele; 8) 
Riommi Vincenzo; 9) Ronca Enzo; 10) Rosi Maurizio; 11) Rossi Gianluca; 
12) Santi Alfredo; 13) Sebastiani Enrico; 14) Tippolotti Mauro; 15) 
Tomassoni Franco; 16) Tracchegiani Aldo; 17) Vinti Stefano.  
 

Risultano assenti n. 13 Consiglieri:  
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio; 4) Brega Eros; 
5) Carpinelli Roberto; 6) Fronduti Armando; 7) Lignani Marchesani 
Giovanni Andrea; 8) Lorenzetti Maria Rita; 9) Mantovani Massimo; 10) 
Masci Luigi; 11) Melasecche Germini Enrico; 12) Modena Fiammetta; 13) 
Zaffini Francesco. 
 
 
Sull’ordine dei lavori, il Presidente propone di trattare gli atti iscritti 
all’ordine del giorno della seduta odierna fino alle ore 13.00 e di 
proseguire poi con lo svolgimento della seduta di question time.  
Così resta deciso. 
 
OGGETTO N. 1 -  Approvazioni processi verbali di precedenti 
 sedute.  
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del 
Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 29 
luglio 2008. 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio 

 regionale. 
 
 Il Presidente comunica che il Presidente della Giunta regionale ha 
dato notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 
21 marzo 1995, n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver 
emanato i seguenti decreti: 
- n. 73 del 29 luglio 2008, concernente: “Istituto Zooprofilattico 
sperimentale dell’Umbria e delle Marche. Nomina del Consiglio di 
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Amministrazione ai sensi della legge regionale 19 febbraio 1997, n. 
5”;  

- n. 82 dell’11 agosto 2008, concernente: “Nomina del Direttore 
Generale dell’Istituto Zooprofilattico sperimentale per l’Umbria e 
delle Marche”; 

- n. 83 del 14 agosto 2008, concernente: “Proroga dell’incarico di 
Direttore dell’Agenzia Umbria Sanità, conferito ai sensi dell’art. 7, 
comma 9, della legge regionale 23 febbraio 2005, n. 17, come 
modificata ed integrata dalla legge regionale 16 maggio 2007, n. 
16”; 

- n. 84 del 14 agosto 2008, concernente: “Proroga dell’incarico ai 
componenti il  Comitato di direzione dell’Agenzia Umbria Sanità, 
conferito ai sensi dell’art. 7/bis della legge regionale 23 febbraio 
2005, n. 17, come modificata ed integrata dalla legge regionale 16 
maggio 2007, n. 16”; 

- n. 85 del 20 agosto 2008, concernente: “Designazione di un 
componente di spettanza regionale nel Consiglio direttivo del 
Consorzio Fidi Regionale dell’Umbria (Co.Fi.Re. Umbria) ai sensi 
dell’art. 14 dello Statuto consortile vigente”. 

 
Il Presidente comunica inoltre l’assenza del Presidente della Giunta 
regionale Lorenzetti e dei Consiglieri Brega, Carpinelli e Zaffini.  
 
Il Presidente comunica infine che è stata richiesta, ai sensi dell’art. 66 – 
comma secondo – del Regolamento interno, l’adozione della procedura 
d’urgenza sull’ATTO N. 1321 – Disegno di legge di iniziativa della 
Giunta regionale, concernente: “Misure di razionalizzazione delle spese per il 
personale e disciplina della risoluzione consensuale del rapporto di lavoro del 
personale delle categorie professionali”.  
 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 

� Posta in votazione, l’adozione della procedura d’urgenza sull’atto 
medesimo, è accolta con 16 voti favorevoli e 1 voto di astensione espresso 
dai 17 Consiglieri presenti e votanti. 

 
 
Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
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OGGETTO N. 3: Piano triennale per l’edilizia residenziale pubblica 
   2008/2010 
   Relazione della Commissione Consiliare: III REFERENTE 
   Relatore di maggioranza: CONSR. RONCA (relazione orale) 
   Relatore di minoranza: CONSR. TRACCHEGIANI (relazione orale) 
   Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
   Iniziativa: G.R. DELIB. N. 803 DEL 30/06/2008 
   Atti numero: 1311 E 1311/BIS 

 
Il Consigliere Ronca svolge la relazione di maggioranza per la III 
Commissione sull’atto in argomento. 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere Ronca, il Consigliere 
Tracchegiani svolge la relazione di minoranza.  
 
Interviene nella discussione il Consigliere Fronduti. 
 

Presidenza –Presidente Tippolotti 
 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Mantovani, il quale 
formula la proposta che la seduta venga sospesa. 
 
Così resta deciso. 
 

Sospesa alle ore 11.49, la seduta riprende alle ore 12.13. 
 
Interviene nella discussione il Consigliere Melasecche Germini. 
 
Interviene infine l’Assessore Stufara. 
 
Quindi, per la replica, chiede ed ottiene la parola nuovamente il relatore 
di minoranza Consigliere Tracchegiani. 
 
Per le dichiarazioni di voto, intervengono i Consiglieri Melasecche 
Germini e Fronduti. 

 
Al termine delle dichiarazioni di voto, il Presidente rende noto che sono 
stati presentati sull’atto, dall’Assessore Stufara, i sottoindicati 
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emendamenti relativi alla parte dispositiva dello schema di deliberazione 
prodotto dalla III Commissione permanente: 
- il terzo capoverso, paragrafo A.4), punto 1), pag, 22 è così 
modificato: “Dal reddito così determinato vengono detratti € 1.000,00 
per ogni figlio e per ogni anziano ultrasessantacinquenne che risultino 
essere a carico. L’importo risultante viene ulteriormente abbattuto del 
40%, qualora i redditi derivino interamente da lavoro dipendente, mentre 
tale riduzione non viene effettuata per i redditi derivanti da lavoro 
autonomo”. 

- il terzo capoverso, paragrafo A.3), punto 2), pag, 27 è così 
modificato: “Dal reddito così determinato vengono detratti € 1.000,00 
per ogni figlio e per ogni anziano ultrasessantacinquenne che risultino 
essere a carico. L’importo risultante viene ulteriormente abbattuto del 
40%, qualora i redditi derivino interamente da lavoro dipendente, mentre 
tale riduzione non viene effettuata per i redditi derivanti da lavoro 
autonomo”. 

 
Non ci sono dichiarazioni di voto sugli emendamenti presentati. 
 
Posti in votazione congiuntamente, gli emendamenti sostitutivi a firma 
dell’Assessore Stufara sono accolti con 16 voti favorevoli e 10 voti 
contrari espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
(Sono entrati i Consiglieri Baiardini, Bottini, Bracco, Fronduti, Lignani 
Marchesani, Mantovani, Masci, Melasecche Germini, Modena). 
 
 

� Posto in votazione l’intero atto, come emendato,  è approvato con 16 voti 
favorevoli, 9 voti contrari e 1 voto di astensione, espressi dai 26 
Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato 
A) che forma parte integrante del presente verbale. 

 
 
Si procede poi alla trattazione delle interrogazioni a risposta immediata 
(question time) ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
 
 
 
 
OGGETTO N. 121  
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PROVVEDIMENTI ADOTTATI DALLA GIUNTA REGIONALE AI FINI DEL 
CONTENIMENTO DEI TEMPI DI ATTESA PER L’EROGAZIONE DI PRESTAZIONI 
SANITARIE PRESSO L’AZIENDA U.S.L. N. 1. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA, FRONDUTI, SEBASTIANI, MANTOVANI, NEVI E SANTI 
Atto numero: 1338 

Il Consigliere Mantovani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 
 
OGGETTO N. 113  
STATO DEI RIMBORSI COMUNITARI E NON COMUNITARI, IN PARTICOLARE DALLA 
ROMANIA, RELATIVI A PRESTAZIONI SANITARIE EROGATE DALL’OSPEDALE S. 
MARIA DELLA MISERICORDIA DI PERUGIA. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. FRONDUTI, MODENA 
Atto numero: 1304 

 
Il Consigliere Fronduti illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N. 119  
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE AI FINI DELLA SOLUZIONE DEL 
PROBLEMA DELL’INQUINAMENTO DEI BACINI LACUSTRI E FLUVIALI DELL’UMBRIA. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI 
Atto numero: 1333 
 

Il Consigliere Tracchegiani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Bottini. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N. 118  
MORIA DI PESCI VERIFICATASI IN DATA 02/08/2008 NEL TRATTO DEL FIUME TEVERE 
TRA PONTE VALLECEPPI E PONTE SAN GIOVANNI. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. BRACCO, ROSSI GIANLUCA, RONCA E BAIARDINI 
Atto numero: 1331 
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Il Consigliere Bracco illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Bottini 
L’interrogante svolge intervento di replica 
 

Presidenza – Vice Presidente Nevi 
 
 
OGGETTO N. 104 
RISULTATI CONSEGUITI DALLE AGENZIE STRUMENTALI DELLA REGIONE AI FINI 
DELLA RIPRESA DELL’ATTIVITÀ PRODUTTIVA DELLO STABILIMENTO EX FEDERICI DI 
AMELIA – PROSSIME INIZIATIVE DELLA GIUNTA REGIONALE AL RIGUARDO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DE SIO 
Atto numero: 1271 
 

Il Consigliere De Sio illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Giovannetti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N. 120  
PROSSIMA ATTIVAZIONE DA PARTE DEL GRUPPO FERROVIE DELLO STATO DEL 
SERVIZIO LTA VELOCITÀ – ALTA CAPACITÀ LUNGO LA TRATTA ORTE-ROMA – 
RISCHIO DI RADDOPPIAMENTO DEI TEMPI DI PERCORRENZA NEI COLLEGAMENTI 
DALL’UMBRIA VERSO LA CAPITALE E DI TAGLI OCUPAZIONALI. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI 
Atto numero: 1337 
 

Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Mascio. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N. 112  
EFFETTIVA UTILIZZAZIONE DA PARTE DELLA F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) 
DELLE NUOVE VETTURE MINUETTO NEL TRATTO SANSEPOLCRO - TERNI, IN UN 
CONTESTO DI CELERE COMPLETAMENTO DELLA RIELETTRIFICAZIONE DEL TRATTO 
PONTE S. GIOVANNI – TERNI. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SANTI 
Atto numero: 1289 

 
Il Consigliere Santi illustra l’interrogazione. 
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Risponde l’Assessore Mascio. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

 
La seduta è tolta alle ore 14.10. 
 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio Assessori Liviantoni e Prodi). 
 
 
 
 

     L’ESTENSORE 
 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

Enzo Ronca Mauro Tippolotti 
 
 

__________________________ 
 
 

Giovanni A. Lignani Marchesani 
 
 

____________________________ 

 
 

____________________________ 
 
 

Mara Gilioni 
 
 

____________________________ 
  

 
Raffaele Nevi 

 
 

____________________________ 
 

 


